

昨天,范斌似乎没有受到“兵变门”影响

» 追踪

篮管中心要抓内鬼

范斌被暂停工作

兵变事件曝光之后,篮管中心和范斌再度成为了焦点。昨天出现在国家队训练场的范斌拼命躲记者,而篮管中心表面上训斥范斌,私下却要抓给媒体报信的球队内鬼。

范斌躲避记者

近日,中国男篮已经开始了首期的集训,但由于很多队员还没报到,训练场显得有些冷清。偌大的两片场地里,只有8个队员、3个教练和1个翻译。深陷“国青辱骂门”的当事人范斌作为中国男篮助理教练,站在篮下带着三个队员进行着投篮的练习,范斌看上去情绪比较正常,在队员训练过程中也不时地对队员进行指导。训练结束,范斌趁着记者们采访邓华德的间隙,快速离开了训练场,也逃过了记者们的采访。

而篮管中心在事发之后,一方面追究范斌的责任,另外一方面又在国青队内查找内鬼。新浪网篮球专项记者张晨曦在其微博上爆料称:“远在

美国的国青队员现在被要求‘供’出主谋,并称查出责任人,必将严惩。”

可能继续带队

昨晚,篮管中心组织的媒体沙龙变成了范斌事件的通气会,在范斌已经犯了众怒之后,篮管中心表示还将对范斌进行批评教育,只要范斌能改进,他依然可以重回国青当主帅。

在昨晚的通气会上,篮管中心副主任李金生代表篮管中心表达四点申明:第一,范斌在执教国青的过程中,存在教育方法不得当,简单,粗暴,但队员的做法也极不可取,为缓和教练和球队的矛盾,决定暂停范斌主帅的工作。第二,范斌在过去执教国青的过程中,工作非常努力,在2010年U17世界青年篮球锦标赛中获得了第七名的

好成绩。如果这个毛病范斌改了,我们就使用,如果改不了,那责任将由范斌承担。第三,范斌和全体队员也就本次事件作了深刻的反思和检查。范斌表示,他将从本次事件中吸取教训,作出反思,并在以后的工作中,尊重队员,爱护队员,杜绝打骂等不适当的行为。第四,篮管中心对本次事件的发生负有重要的责任。存在对教练和年轻队员管理的缺失。

从篮管中心的四点申明来看,范斌还将带队参加世青赛。“如果让范斌继续带队,可能是一个非常不明智的选择,队员对他的抵触情绪已经很大了,再这样下去,范斌和队员们的矛盾并不会因为领导干预而减轻,很有可能再度爆发。”一位圈内人士说道。

快报记者 沈忱

» 热议

他“严”错了地方

对于“国青男篮兵变”,昨天网友也通过微博、博客等平台发表了各自的观点,有支持范斌的,也有同情国青队员的。

严格也要有个度

“三从一大”一直是中国竞技体育的主要训练原则之一。在“从严、从难、从实战出发、大运动量训练”的标准中,“从严”的标准被放在首要的位置。不过有很多网友认为,范斌不仅“严”得有点过,而且“严”错了地方。

“教练对队员严格是应该的,但是再严格也要有个度。无论如何辱骂球员是不应该的,如果真的动手打人就更不能接受了。毕竟不尊重他人就是不尊重自己。”网友iDiZ说。

《体育画报》中文版篮球主笔易小荷在其新浪微博上说:“CBA球队中,若干教练都流行‘棍棒’式教育,其中从某种程度上来讲也是中国家长式的教育,想想我们从小到大受过家长多少呵斥,类似什么长大了以后只能去要饭之类的话听得不计其数,鼓励则少之又少,那些教练都误以为‘怕’就是‘尊重’。”

队员行为太过激

国青队员用“上书”的形式把队员与教练之间的矛盾公开化、激烈化,对于这种做法,篮协表示“不提倡”。一些网友也认为这是年轻人在叛逆期所做出的过激行为,虽然可以理解,但是不应该鼓励。

“训练年轻队员的确要讲究方式方法,年轻人自己也不要太脆弱。”网友dwxx说。

“小孩子,做出什么事情都不奇怪,该批就批,该罚就罚。看到很多评论都是向着小孩子说话,这也是对小孩子的一种不负责。”上海广播电台体育记者刘雅东在微博上说。

教练别用老一套

“如果从过程来讲,范斌没有错,凡中国体育出成绩的队伍大都是如此带出来的,年轻教练也就跟着师傅的脚印走,但是走到今天可能是要反思,”署名运动使人健康的网友这样说。

网友青春寂寞酒一地说:“古老棍棒教育现在没有市场了,要与时俱进才能混得开,要做到让人敬畏而不是让人畏惧。”

“时代变了,教练们也別用老一套了!小心集体弹劾你,”曾获得过世锦赛冠军、冬奥会亚军的中国女子自由式滑雪空中技巧运动员李妮娜在微博上这样说。 据新华社

» 链接

体罚影响脑发育

不使用暴力,不致人伤残,也就是“随手给他那么两下”,这种所谓的“适当”体罚就能让青少年安然无恙了吗?日本和美国学者的一项研究成果表明:答案是否定的。就算是打手心、打屁股这样的行为,也会影响到孩子的脑发育。

2008年10月28日《朝日新闻》报道,根据日本熊本大学研究所医学药学研究部副教授友田明美与美国哈佛大学同行共同的研究成果,在幼年时期长期遭受体罚者,较之未受体罚者,部分脑前叶体的最大萎缩约为19%。共有23名4-15岁的美国男女孩被列为研究对象,他们每年12次以上、连续三年被打手掌、打屁股。根据磁共振断层摄影装置(MRI)解析的脑断面结果显示,这批受过体罚的孩子相比未受体罚的同龄人,在与感情、意志表现相关的前头野内侧部平均萎缩19.1%,在与集中力、注意力相关的前带状回平均萎缩16.9%,在与认知机能相关的前头野外侧部平均萎缩14.5%。

快报记者 沈忱

» 深度

体罚队员成家常便饭

国青男篮闹出的“兵变门”,为的就是让喜欢体罚辱骂队员的范斌下课,这件事也揭开了中国体坛教练体罚运动员的冰山一角。事实上,在中国体坛,体罚几乎是家常便饭……



王德显(右)和孙英杰

野兽派
连电棍都用上了

重竞技、田径等项目是体罚的重灾区,教练体罚队员分“大打”、“小打”。

教练打徒弟,打出国际丑闻,引爆全国风波的,早年要算马俊仁与王军霞师徒间的恩恩怨怨,近几年,则当属王德显与孙英杰、艾冬梅师徒间的矛盾纷争。作为名噪一时的国内著名田径教练,王德显管教弟子的工具很多,秒表带、三角带、皮带,据艾冬梅揭发,还有电棍!王德显崇尚“从严治军”,说难听点,就是一个字:揍!孙英杰曾经被王德显打得钻到桌子底下,愈合不久的锁骨被再度打裂!令孙英杰记忆最深的一次痛殴发生在2000年前后,当时,王德显把孙英杰的鼻子打骨折了,整个脸都肿了起来,面目全非,腰也打坏了。此后,王德显把孙英杰送到乡下去,让一个队员看着她。惨遭痛打的孙英杰住在一间很简陋、偏僻的小屋里,无法训练,连腰都没法弯。

孙英杰年纪大了,有了男朋友,开始有自己的独立人格,却被王德显痛骂为“堕落”、

“忘恩负义”!王德显打人用的“三角带”也挺吓人,是用在拖拉机上的一种捆绑带,三个棱,圆的,绑在两头的。为了让弟子敬畏自己,王德显特意买了根电棍。艾冬梅回忆说:“电棍是他的儿子去买的,王教练经常拿着电警棍按了按钮对我们说,‘乖,过来试试,看疼不疼?’然后就上这么一下。”

精明派
先和父母签协议

与王德显这类态度粗暴、手段极端的教练相比,柔道金牌名帅刘永福属于温和派,他对运动员的最大体罚,不过是“打屁股”。

刘永福说,如今的孩子缺乏知恩图报心,你辛辛苦苦带他好几年,只要进了专业队,感觉用不上你了,连个招呼不打,扭头就走。最可气的是不听管,晚上训练结束后,偷偷摸摸跑出宿舍,跳墙出去喝酒、打游戏,“在游戏机房一泡一个通宵,第二天训练,人都打蔫儿,还训练个啥?”对这类不自觉的运动员,



刘永福

刘永福提前与运动员家长“签合同”,“我跟家长把丑话说在前头,让我带,就得听我管,听我管,我就得有体罚权!信不过我,吃不起那苦,免谈。”

刘永福所说的体罚就是“打屁股”。刘永福训练时,手背到后边,拎根小教鞭,看谁偷懒、练不到位,就象征性地给一下。刘永福是否真打过运动员屁股,不得而知,但刘永福曾经跟记者说过这样一句话:“哪有教练不打徒弟的?但为什么打?还不是为了他们出成绩!”

暴躁派
踹两脚再扇耳光

过去,足球教练管教队员打骂成风,但打骂的烈度没有王德显凶悍,一些足球教练调教弟子迷信“大嘴巴子跟腿脚”的粗暴手段,“说那么多干嘛?能听懂吗?踹两脚、扇俩耳光,啥都明白了!”这是某些教练的执教心得。

有位基层教练带出了日后的一拨冠军球员,用他自己的话说:“这孩子啊,你就得管,没规矩不成方圆嘛!这些球员你别看现在多神气,小时候为了扳他们的坏毛病,我没少揍他们!”

一次,一队员带球沿边路突破,没按赛前制定的战术安排逞一时之能,该教练冲上前去,一脚将球踹翻,揪住脖领子,一记响亮的大耳光,这名球员的左脸顿时留下一个血红的大手印!这有如雷霆万钧的大巴掌打得该球员晕头转向,说话都带哭腔,但效果还是有的,此后,他再没犯过类似的战术纪律错误。 快报记者 沈忱

» 酷评

学学穆里尼奥吧

随着中国篮协的表态,范斌无疑为其“简单、粗暴”的带队方式付出了代价。尽管这样的“棍棒式”训练在中国体育界不算个例,但须警醒的是,在更加注重以人为本的今天,“家长式”的旧式管理作风已不适应国际体坛发展的趋势。

其实,严格管理不等于打骂、侮辱。教练不是“瘟神”,“怕”也不是尊重。带队严明无可非议,国际体坛许多名帅以此著称。葡萄牙人穆里尼奥就是一个“铁帅”,而且手下的队员哪个不是星光熠熠的巨星?但即便如此,抗议之声很少听到,集体“兵变”就更闻所未闻了。由此可见,教练不能只会讲战术、摆脸色,还要学会如何管理、了解队员心理、善于沟通、化解矛盾。 据新华社